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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS E 

CIÊNCIAS HUMANAS - DLCH DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

Aos dezoito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, com início às no-1 

ve horas, aconteceu a primeira reunião ordinária do Departamento de Lingua-2 

gens e Ciências Humanas – DLCH, de forma remota, através de uma sala de 3 

reuniões do Google Meet. Estiveram presentes os professores: Lígia de Sou-4 

za Leite, que presidiu a reunião, Ananias Agostinho da Silva, Anderson 5 

Romário Souza Silva, Bruno Coriolano de Almeida Costa, Cícera Antonie-6 

le Cajazeiras da Silva, Cid Ivan da Costa Carvalho, Diêgo César Leandro, 7 

Éldio Pinto da Silva, Fernando da Silva Cordeiro, Francisco de Acací Via-8 

na Neto, Francisco Vieira da Silva, Izabela Apolinário da Costa, Gabrielle 9 

Leite dos Santos, Jeová Araújo Rosa Filho, Katiene Rozy Santos do Nas-10 

cimento, Jéssica Girlaine Guimarães Leal, João Batista Neves Ferreira, 11 

Liebert de Abreu Muniz, Luciana Dantas Mafra, Maria Ghisleny de Paiva 12 

Brasil, Maria Márcia Fernandes de Azevedo, Mário Gleisse das Chagas 13 

Martins, Mifra Angélica Chaves da Costa e Vicente de Lima Neto. Também 14 

participaram da reunião os professores substitutos: Daniel Silva Guedes, Ro-15 

sangela Ivina Araujo dos Santos e Sâmia Magaly Lima de Medeiros Soa-16 

res. Justificaram a ausência os docentes: Elaine Cristina Forte Ferreira, 17 

Francisco Gesival Gurgel de Sales, Niáscara Valesca do Nascimento Sou-18 

za e Pedro Felipe Martins Pone. Justificativa extemporânea da 8ª reunião ex-19 

traordinária do DLCH do ano de 2022: Cid Ivan da Costa Carvalho. Interpre-20 

taram a reunião os servidores: Sarah Lissandra Araújo de Almeida e Thiago 21 

da Silva Paiva. Verificada a existência de quórum legal, a chefe do departa-22 

mento, professora Lígia de Souza Leite, deu início à reunião agradecendo a 23 
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presença de todos e apresentou as justificativas de ausência, que foram apro-24 

vadas por unanimidade. Em seguida, foi feita a leitura da pauta com os seguin-25 

tes pontos: primeiro ponto - apreciação e deliberação das propostas de ex-26 

tensão; segundo ponto - apreciação e deliberação de projetos de pesquisa; 27 

terceiro ponto - apreciação e deliberação sobre os Calendários Acadêmicos 28 

dos cursos de graduação presenciais da UFERSA, referentes aos semestres 29 

letivos 2023.1 e 2023.2, encaminhados via Memorando Eletrônico Nº 11/2023 - 30 

PROGRAD; quarto ponto - apreciação e deliberação sobre minuta de resolu-31 

ção que dispõe sobre as normas para regulamentação da hora-aula, e dos ho-32 

rários dos cursos de graduação presenciais no âmbito da Universidade Federal 33 

Rural do Semi-Árido (UFERSA); e quinto ponto - outras ocorrências. Na se-34 

quência, a pauta foi votada e aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, 35 

a chefe do departamento trouxe para apreciação as ações de extensão “Labo-36 

ratório de Língua Inglesa: Minicurso de Inglês para Concurso”, “Minicurso de 37 

Conversação em Nível Avançado em Língua Inglesa” e “Laboratório de Língua 38 

Inglesa: Curso de Gramática Avançada da Língua Inglesa”, submetidas pelo 39 

professor Bruno Coriolano de Almeida Costa; e “Curso Introdutório de Libras 40 

para Ouvintes”, submetida pela professora Maria Márcia Fernandes de Azeve-41 

do. As ações foram votadas e aprovadas com vinte e dois votos favoráveis, 42 

nenhum voto contrário e uma abstenção. No segundo ponto, a chefe do de-43 

partamento pôs em apreciação o projeto de pesquisa “Representações Sociais 44 

na Literatura Brasileira”, submetido pelo professor Eldio Pinto da Silva, que foi 45 

aprovado com vinte e dois votos favoráveis, nenhum voto contrário e uma abs-46 

tenção. No terceiro ponto, a presidente trouxe para apreciação os Calendá-47 

rios Acadêmicos dos cursos de graduação presenciais da UFERSA, referentes 48 
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aos semestres letivos 2023.1 e 2023.2. Informou que não ocorrerá reunião de 49 

Centro para tal discussão; que a reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e 50 

Extensão - CONSEPE, para a deliberação desse ponto, está prevista para 51 

amanhã (19); e que a decisão do DLCH será encaminhada para a Direção do 52 

campus. Na sequência, o ponto gerou algumas indagações e discordâncias 53 

entre os presentes, acerca das proposições apresentadas de calendários. Na 54 

ocasião, o departamento deliberou, por unanimidade, solicitar a retirada do 55 

ponto de pauta da reunião do CONSEPE, a fim de solicitar esclarecimentos 56 

administrativos e de pensar em outras estratégias. No quarto ponto, a presi-57 

dente pôs em discussão minuta de resolução que dispõe sobre as normas pa-58 

ra regulamentação da hora-aula, e dos horários dos cursos de graduação pre-59 

senciais no âmbito da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA). 60 

Na ocasião, os artigos foram discutidos individualmente, votados e inseridos 61 

na proposta do departamento a ser encaminhada para o Centro Multidisciplinar 62 

de Caraúbas, conforme documento anexo. No quinto ponto, outras ocorrên-63 

cias, a presidente agradeceu aos coordenadores de curso pelo trabalho reali-64 

zado na organização das disciplinas e matrículas. Solicitou aos docentes que 65 

sempre confiram seus horários no sistema, antes do início de cada semestre, 66 

uma vez que o Sigaa permite choques de disciplinas. Informou que os PIDs e 67 

RIDs não podem ser alterados após homologação; e que duas disciplinas pre-68 

cisaram ser canceladas, por falta de alunos matriculados. E solicitou que os 69 

docentes ficassem atentos aos novos calendários acadêmicos, com a finalida-70 

de de programação de férias. O professor Mário Gleisse das Chagas Martins 71 

questionou se existe alguma legislação interna sobre a realização de aulas 72 

remotas. A presidente esclareceu que não é permitida a realização de aulas 73 

https://conselhos.ufersa.edu.br/conselho-de-ensino-pesquisa-e-extensao-consepe/
https://conselhos.ufersa.edu.br/conselho-de-ensino-pesquisa-e-extensao-consepe/
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nessa modalidade. Em razão da materialização da semana pedagógica, reali-74 

zada neste semestre, o professor Mário Gleisse das Chagas Martins questio-75 

nou se poderia considerar o planejamento acadêmico de caráter presencial. A 76 

presidente falou que essa é a segunda vez que a programação consta no ca-77 

lendário, mas é a primeira que ocorre de forma presencial, e solicitou que os 78 

professores observassem os próximos calendários. O professor Liebert de 79 

Abreu Muniz questionou se houve alguma articulação quanto ao passaporte 80 

vacinal. A presidente falou que a direção ficou responsável pela conferência 81 

dos passaportes, mas sem manifestação até o momento. Encerrando a ordem 82 

do dia e nada mais havendo a tratar, a Chefe do Departamento, Professora Lí-83 

gia de Souza Leite, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 84 

reunião e, para constar, eu, Hilário Sousa de Oliveira, Secretário Executivo, la-85 

vrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme pelos presentes, 86 

segue assinada por mim e pela Chefe do Departamento de Linguagens e Ci-87 

ências Humanas - DLCH, Professora Lígia de Souza Leite. 88 

 89 
______________________                     _________________________ 90 

            Lígia de Souza Leite                                Hilário Sousa de Oliveira 91 

          Chefe do Departamento                                Secretário Executivo 92 
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